

有关积分到期兑换 你知道哪些？

□本报记者 那宁宁 摄影报道

会员福利

1

每周二为会员日
购物双倍积分

2

会员积分
送礼品

3

会员商品
会员价

4

购物满80元以上的
会员免费送货

又到一年岁尾，手握各类商超会员卡、银行信用卡的市民，你查看自己的卡积分了吗？还是已经被一个又一个的卡积分兑换信息频繁提醒了呢？“积分满额兑换礼品”“积分0元购”，这样免费的“羊毛”不薅显得对不起自己曾经的消费，为了积分兑换二次消费又好像落入了“消费陷阱”，甚至一些积分兑换信息可能隐藏着电信诈骗，如果您有这样的顾虑，请参考记者以下的内容。卡积分到期兑换？咱们该省省该花花，别盲目消费也别错过积分兑换的好机会。



年末卡积分 兑换品类多

“我手里的各类卡有40多张，经常用的也有十几张，去年就是没有及时查看积分，一直想兑换的化妆包和豆油都错过了，真是可惜。”日前，热心读者王女士向本报反映，近期她收到很多个卡积分兑换信息和会员客服电话，提醒她及时兑换卡积分，这让她既喜且忧。“各商家都说年末卡积分兑换的品类很多，还有积分翻倍的活动。今年我要好好挑选一下需要兑换的商品，又担心自己控制不住再购物。”

像王女士一样，如今很多人都有各类商超会员卡和银行信用卡，面临着年末卡积分兑换问题。这些积分兑换的商品既是经营者给消费者的一种福利，也是为了激发消费者的二次消费热情，因此，会给积分兑换设置一定的时间限定或使用要求。毋庸置疑的是，年末是卡积分兑换的高峰期，特别是实体商超一些实用的商品，包括食品、生活用品和现金卡等，只要卡积分达到额度，不要白不要，白要也得及时查询兑换。

“每年的年末店内都有很多促销活动，这时也是会员积分大幅度增加的时候。今年店内会员积分兑换中心增加了一些食品和生活用品的兑换，还推出了积分0元购等活动。”大润发海州店工作人员赵诗瑞告诉记者，在促销活动期间，店内会把一些双倍、多倍积分商品陈列在比较显眼的专柜上，一些会员在购买商品时会考虑积分兑换因素，更倾向于选择有性价比的积分商品。因为每个时间段都有特定的兑换商品，年末积分清零，兑换积分的会员也很多，有时候一种积分兑换商品比较受欢迎容易“断货”，会员应该关注商超内的海报和换购中心信息，尽快兑换商品。

记者采访金玛正和购物商城时得知，商城每月12到14号双倍积分，年末兑换的会员积分特别多，会有集中兑换积分现象。“因为年末客流多了，相应的会员积分也多，我们会员积分不清零，会员可以一直积攒，直到兑换到心仪的商品。”商城客户经理王战说，目前2000—30000会员积分可兑换软抽、卷纸、棉被、欧旺超市200元购物卡。

在会员卡积分网上商城，除了一些用于积分兑换的食品、生活用品等，还会有网站会员卡月卡、周卡，电影票、网络虚拟皮肤等商品，需要消费者甄别是卡积分达额兑换还是需要另外付费。

“分批到期”的 卡积分勿错过

记者了解到，不同于前些年各类商超会员卡的“年末积分清零”的规定，近年来各类卡积分大多数都是“分批到期”，本来心仪许久的积分商品，一不小心就可能失之交臂。为了避免错过“薅羊毛”的好机会，定期查询积分很有必要。

记者分别咨询中国移动、中国联通、中国电信的客户服务代表得知，

每位客户根据当月消费情况不同，发放的消费积分不同。客户可以通过短信、拨打客服电话的方式查询消费积分，“分批到期”的卡积分达到一定额度可以兑换相应的话费、流量或积分礼品。“自2021年5月1日起，新生产的基础积分有效期统一设置为自发放当日起，36个月内有效，到期未使用积分失效清零。”“100积分可兑换一元话费。”相对于积分兑换商品，一些客户觉得用即将到期的积分兑换话费更实在。很多客户还下载了通信运营商官方APP，可以实时查询消费积分，以及兑换当季最新的商品。

“【XX银行信用卡】尊敬的XX，您有积分将到期，当前积分可兑米面粮油等，戳XX.bank.com/app/96……”年末期间，很多信用卡客户会频繁收到类似短信。可是各银行的卡积分有效期以及兑换方式不同，并非所有的银行信用卡积分都会年底清零，很多是“分批到期”。建设银行、邮储银行等信用卡积分在卡有效期内长年有效，还可以累积兑换。有的信用卡积分会清零，可是时间和年限也不一样，例如中国银行的普通信用卡积分有效期为两年，通常情况下会在每年的6月30日对到期积分清零处理；交通银行的信用卡积分会逐月分批过期，过期日为每个自然月月底。

谨防“积分兑换”的 套路与诈骗

在卡积分兑换过程中，很多消费者最担心的就是遭遇商家的套路和电信诈骗。其实，只要在商家官方APP和正规网站获取信息，最好致电客服或者现场确认，就可以避免损失。

“尾号XX用户，您账户内赠送的累计131580积分即将过期……”“会员感恩月，您的积分可兑换价值15元洁面巾！数量有限！先到先得！年末狂欢买一送一！0.99秒杀大牌抽纸！速来！”近日，市民李女士收到多条“积分清零”“积分兑换”的手机短信，曾经有过被诈骗经历的她对积分兑换信息很敏感。“两年前，我也是因为点击某网址想要积分兑换商品，可是却一步步掉入骗子的陷阱，一个多小时银行卡里就少了8000元。”提起这段经历，李女士心有余悸，幸好自己及时止损，从那以后，她对任何信息都是反复核实，不厌其烦去实体店和银行咨询，再也没有上当受骗。

据了解，去年年末，中国消费者协会陆续接到消费者反馈有关经营者利用积分到期催办兑换相应商品或服务涉嫌诱导消费的行为。通信运营商也通过短信方式多次提醒消费者，不要轻信积分到期作废旧商品的短信，更不要轻易点击陌生号码发来的“商品兑换链接”“积分商城链接”。不要未经核验就通过短信息或短信内链接直接进行兑换、消费和充值，对于需要输入验证码、实名认证个人和银行卡、账户密码等操作更要保持警惕。消费者可以通过设置手机短信拦截功能、软件隐私保护和安装反诈APP等方式，对伪基站推送消息、营销骚扰信息等加以拦截，更有效的防止被误导甚至被欺诈。

信息库

我省开展鸟类保护 专项治理行动

11月15日，记者从省林草局获悉，为严厉打击破坏鸟类资源违法犯罪活动，坚决遏制非法猎捕、繁育、出售、购买、利用、食用、运输、携带、寄递等破坏鸟类资源违法犯罪行为，即日起至12月31日，我省将在全省范围内开展全面加强鸟类保护专项治理行动。

专项治理行动要求，各地要全面落实巡护管理责任，围绕本辖区内迁徙候鸟等鸟类主要分布区、越冬地、繁殖地、迁飞停歇地、迁飞通道、集群活动区等区域，尤其是我省35条迁飞通道、自然保护区及其他各类自然保护地的鸟类集群区域，逐地确认巡护责任，并落实到具体责任机构、巡护人员与责任领导，做到巡护到位、看守到岗、责任到人。加强日常巡护，确保第一时间发现、报告、处理违法违规行。运用无人机等技术手段，消除巡护盲区，提高巡护效率。持续组织开展清山、清套、清网、清夹专项行动，彻底清除非法猎捕工具，坚决消除威胁鸟类种群生存安全隐患。在迁徙季节等重要节点加强值班值守，加密巡护频次。

与此同时，充分发挥各级打击野生动植物非法贸易部门间协调机制作用，加强与政法委、网信、公安、市场监管、农业农村、交通运输、邮政等部门联合协作，加强信息交流、形势研判和联防联控。严查花鸟市场、农(集)贸市场、餐馆饭店、网上交易平台等重点场所，彻底斩断非法捕猎和非法出售、购买、利用鸟类及其制品的利益链条。(据人民网)

公交执行冬令时发车

□本报记者 那宁宁

据悉，从11月6日开始，虎跃公交目前运营的16条公交线路执行冬令时发车时间。

8路(新邱长客)和小8路(开发区车场)首班发车时间均为5:50;2路首班6:10(北方花园)、6:30(玻璃厂/王营矿)发车;12路首班6:30(北方花园)、7:10(沙海村)定点发车;K1首末班发车时间为7:00(公交一公司)、17:10(阜新站)。其他运营的公交线路主站首班发车时间均为6:00。冬令时发车同时增加3路、4路、8路的运营车辆，乘车市民可以通过“智慧公交公众号”实时公交，随时查看车辆的发车时间及运行情况，提前做好出行安排，避免候车时间过长。

文艺志愿者倾情服务 尊老爱老氛围浓

□本报记者 那宁宁

日前，在细河区玉龙街道居家养老服务中心，细河区文学艺术界联合会、细河区工商业联合会组织文艺志愿者，开展了“尊老 孝老 爱老 助老”主题文艺会演以及服务老年人活动。

文艺志愿者为老年人表演了《五星红旗》《我爱你 中国》等节目，现场老年人看得津津有味。细河区文联老年书画研究会会员与老年人相互交流，用书法绘画形式祝福老年人开心快乐、健康长寿；阜新爱尔眼科医院免费为40余位老年人做眼部检查、眼健康科普。